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MATEMATIK BIRINCI SINIF

Siire: 1 saat ve 30 dakika

e Tiim sorular1 cevaplaymiz.

e Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

e Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

e Bu sinavda 30 tane soru bulunmaktadir.

e Puanlarin toplam1 100°diir.

o Yapamadlg_lr_nz soru ile karsilasirsaniz, vakit kaybetmeden bir sonraki
soruya geginiz.

e HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

e SAGDA KENAR CiZGiSi iLE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BiR SEY YAZMAYINIZ.



. Alttakileri hesaplayip dogru cevaplar1 bos birakilan uygun yerlere yaziniz.

(@)

(b)

(©)

(d)

207+1989+24

7322+14

.......... 3)

(Toplam 7 puan)

Bos
birakin

Q1

N




\

Bos
2. Alttaki seklin % 30’unu renklendiriniz. birakin
Q2
( Toplam 2 puan)
3.
(@) Derya bir kahveden bir sandvig ve bir kek satin aliyor.
Bunlar1 6demek i¢in €20 verip geriye €14.35 para iistii aliyor.
Eger bir sandvig €3.95 ise bir kek ne kadardir?
Cevap: € ...............
(b)  Ali€399.00 ya yeni bir bilgisayar aliyor.
Bu paray1 6 ay esit taksitlerle veriyor.
Her ay verecegi para miktar ne kadardir?
Q3
Cevap: € ............... (2

( Toplam 4 puan)




~\

Bos
4.  Bir markette ananasin tanesi €1.20 ve mangonun tanesi 75 cent’tir. brrakin
(@) Metin aldigi mangolarla ananaslara, ayni miktarda para harcamistir. Her bir
meyveden en az birer tane aldigina gore, toplam olarak, en az ne kadar para
harcamistir?
Cevap: € ............... (2)
(b)  Jale bir miktar mango ve ananas almistir. Bunlara toplam €7.05 harcamistir.
Bu miktara gore kag tane mango almigtir?
Q4
Cevap: ...ooovvviiiiin... (2)
(Toplam 4 puan)
5. Alttaki hesaplamalar1 dogru yapacak, uygun sayilari, bos birakilan kutular igerisine
yaziniz.
(@ 11x13- =90
1)
(b) 64+12+4= +19
)
() 62:42+(2X ) Q5
)

(Toplam 3 puan)




6.

Alttaki diyagram, Resat’in bir giiniin 24 saatini nasil gegirdigini gostermektedir.

calismak

(@ Uyumak icin kag saat harcamistir?

Cevap: ............ saat 2

(b)  Resat, 24 saatinin kagta kagini galisarak gecirmistir?

Jasmin, 24 saatlik bir giiniiniin nasil gectigini alttaki tabloda vermektedir.

Uyuyarak

7
Calisarak 9
Dinlenerek 4
Diger aktivitelerle | 4

c)  Alttaki diyagrami Jasminin verdigi bilgilere gore tamamlayip, 24 saatini nasil
yagr g1 bilg g
gecirdigini gosteriniz.

)

(Toplam 4 puan)

Bos
birakin

Q6




N

Bos
7. Alttaki her bir dizide, eksik olan terimi, bos birakilan yere yaziniz. biralan
(@ 64,632,16,8, ...
)
() 1,3,4,7,11,18, ... Q7
1)
(Toplam 2 puan)
8.
(&)  Alttaki sekle bir tane kare ¢izerek olusacak seklin sadece bir simetri ¢izgisi
olmasini saglayin.
L] L] L] L] L] L]
L] [ ] L [ ] L]
L] [ ] L] L] [ ] L] . [ ] L]
1)
(b)  Alttaki sekilde noktali gizginin simetri ¢izgisi olabilmesi igin seklin yansimasini
ciziniz.
[ ] L] L)
[ ] L] L)
(1) |8

( Toplam 2 puan )




-

Bos \
9.  Alttaki hesaplamalarin dogru olmasi i¢in her kutuya uygun gelecek rakami yaziniz. birakin
L] 4 T[]
+ 2 8 - 9
6 3 7 4 9 6
Q9
( Toplam 2 marks)
10. Alttaki sekil iist iiste gelen iki tane dikdortgenden olusmaktadir.
Dikdortgenlerden biri 5.5 cm’ye 4 cm’dir.
Digeri ise 3.5 cm’ye 3 cm’dir. (Sekil lcekli cizilmemistir)
’. 5.5cm T
—
=
Q
2
T A
v 5
cn
S
L 3.5¢cm J
Siyah boyali alan 19.75 cm? ise, gri boyali alan1 bulunuz.
Cevap: ............... cm? (4 [Ql0
( Toplam 4 puan)




Bos

11. Ug arkadas, icerisinde bir miktar sekerleme bulunan bir ¢anta aliyorlar. birakin
Ayla 6nce igeresindeki sekerlemelerin beste birini aliyor.
Pembe ve Bahar kalanlar1 esit olarak paylasiyorlar.
(@) Kutudaki toplam sekerlemelerin, kagta kagini, Pembe almistir.
Cevap: ...ooovviiiiiin.n. Q)
(b) Pembe eger 14 tane sekerleme almigsa, kutuda toplam kag tane sekerleme vardi?
11
Cevap: ....oovvviiiiin... 2 Q
( Toplam 3 marks)
12. Alttaki cetveli kullanarak ve gerekli hesaplamalari yaparak Lego’nun genisligini (w) ,
milimetre cinsinden bulunuz. Tiim hesaplamalarinizi gosteriniz.
IIII|IIII IIIIIIIII III||IIII IIII|III| [
L) 1 2 3 4
cm
Cevap: w =......... mm @) 012

( Toplam 2 puan )




\

Bos
13. Altta iki tane say1 dogrusu pargasi gormektesiniz. birakin
Ok ile gosterilen sayty1 kutucuk igerisine yaziniz.
(@)
0.999 1.001
| I I | 1 1 | |
4
D
(b)
2
2%
I I I I I S |
t t
Q13
)
( Toplam 3 puan)
14. Alttaki kesirlerden hangisi ¥4’e en yakindir.
u 16 2 2 31
40 ' 60 80 '100 ' 120
Cevap: .....oooeiiiiiniinn, (2) |Qi4
(Toplam 2 puan)




\

Bos
15. Levent ve Halil birbirlerine dogru kosmaktadirlar. Kosularina sirast ile A ve B brrakun
noktalarindan ayni anda basliyorlar.
Levent saniyede 2.5 metre kosarken Hali saniyede 4 metre kosmaktadir.
Eger kosmaya basladiktan 8 dakika sonra karsilasirlarsa, A ve B noktalar1 arasindaki
mesafe nedir?
Cevap: ....oooevvvennnn. m 3) Q15
( Toplam 3 puan)
16.
(@)  Soguk bir ki pazar sabahi Lefkosadaki hava sicakligi 3 °C idi.
Pazartesi giinli Pazar giiniinden 8 derece daha soguk olmustur.
Pazartesi glinli hava sicakligi kag derece olmustur?
Cevap: ..o °C (1)
(b)  Aslihan sabah saat 0640’ta kalkmustir.
Kalktiktan 25 dakika sonra 12 dakika siirecek olan kahvaltisina baglamistir.
Daha sonra, okula gitmek i¢in evden ayrilmis ve yolculugu 33 dakika siirmiistiir.
Okula 5 dakika geg¢ kaldigina gore, okulu saat kagta baglamustir.
Q16

Cevap: ....oooevvviiininnnn. (2

(Toplam 3 puan)

10



17. Alttaki 1 cm’lik koordinat sisteminde A ve B isaretlenmistir.

y
A
10

A noktasinin koordinatlar1 (2, 9), B noktasinin (4, 5) ve C noktasinm (9, 5)’dur.
(@)  Yukaridaki koordinat sistemine C notasini isaretleyiniz.

1
(b)  ABC iiggeninin alanini bulunuz.

Cevap: .......coeeiin... cm?  (2)

()  Yukaridaki sekilde 4.0ncl nokta olan D noktasinin koordinatlarini bularak sekli
ABCD paralel kenaria ceviriniz?

(Toplam 4 puan)

Bos
birakin

Q17

N

11



18.

(@)  Yandaki islemin sonucunu bulunuz 3428 X 836 + 3428 x 162 + 3428 x 2.

Altta goriilebilecegi gibi 37 sayisindan olusturulabilecek bazi 6riintiiler bulunabilir.

3x37=111
6 x 37 =222

9 x 37 = 333 ve bdylece gider.

Yukaridaki iliskiyi kullanarak alttakileri bulunuz:

(b) 15 x 37

Cevap: ...oooovviiiiiin... (1)
(c) 24x37

Cevap: .oooviiiiiiiinn, (1)
(d) 26 x 37

Cevap: ...ooovvviiiiin... 2

( Toplam 6 puan)

Bos
birakin

Q18

12



~N

Bos
19. Didem {i¢ tane zar1 240 defa atarak, iizerindeki yiiziinde gelen sayilar1 toplamaktadir. brrakn
Elde ettigi bilgileri alttaki diyagramda gosteriyor.
40
35
30
25
sayisl 20
15
10
5
0
3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18
toplam skor
(@) Hangi iki toplam en cok gelmektedir?
Cevap: ......... Ve ......... @)
(b)  Gelen sonuglardan kag tanesinin toplam skoru kare sayidir?
19
Cevap: ...ooovviiiiin.. 2 <
( Toplam 3 puan)
20. Alttakileri hesaplayniz:
(@ 150’nin % 33°1.
Cevap: ....ooovvvviiininn. @)
(b) 136’nin % ’i.
Q20
Cevap: ....oooevvviiininnn. @)
(Toplam 4 puan)

13
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Bos
21. Alttaki diyagram 4 tane ayni boyutlardaki liggenin bir araya gelmesinden olugmaktadir. brralan
Uggenlerin her birinin uzunluklar1 3 cm, 4 cm ve 5 cm’dir.
Seklin gevresini bulunuz? (Sekil 6igekli ¢izilmemistir)
Cevap: ....ooevvvinnnn. cm 3) Q21
( Toplam 3 puan )
22. Alttaki diyagramda, AC =BC = AD’dur.
Bilinmeyen X ile isaretli ag1 kag derecedir.
(Sekil olgekli g:izilmemistir)
B A , D
Q22

(Toplam 3 puan)

14
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23. Kredi kartlar1 kontrol amagli olarak “rakam kontroli” yaparak girilen numaranin

dogrulugunu test ederler. Numaranin son rakami, tiim rakamlarin toplaminin 11 sayisi
ile tam olarak bolunebilmesi igin, 6zellikle segilir.
Alttaki 6rnegi inceleyiniz.

1234 Sk¢E H0L2 3357

Son rakam yedidir ¢iinkii diger 15 rakamin toplami 59 dur. Bunun da yedi fazlasi, 11 ile
tam olarak boliinebilen 66 sayisidir.

Alttaki 6rnekteki kredi kartinin son rakamini yukaridaki kurala gore bulunuz.

g42L 4502 ?L30 8LLX

( Toplam 2 puan )

Bos
birakin

Q23

~

24,

(a)  Altta verilen her ¢ durumu da saglayan herhangi bir say1 yaziniz.
Bu sayi1 3’iin katidir.
Bu say1 8’in katidir.
Bu say1 ‘2’ ile biter.

(b)  1Iki tane say1 her biri 40 ile 60 arasindadur.
Bunlarin ¢arpimi 2385.
Bunlar hangi iki sayidir?

Cevap: ......... Ve ......... 2

( Toplam 4 puan)

Q24

15



25. Alttaki diyagram, A dan T’ye kadar isimlendirilmis yedi tren istasyonunun, birinden
digerine kag¢ dakikada gittiklerini gostermektedir.

E 19 N

B

(a) Bir trenin istasyonundan gegerken ilave zamana ihtiyact olmadigini diisiinerek,
bu trenin A dan T ’ye en kisa zamanda gidebilecegi rotay1 bulunuz.
Istasyon isimlerini siras1 ile veriniz.
Ayni zamanda bu rotanin alacagi toplam zamani veriniz.
Bu rotanin tiim yedi istasyondan da ge¢mesi gerekmez.

Cevap: ...oooovviiiiiin... (1)

............ dakika (1)

Aslinda bir trenin her istasyondan ge¢mesi ilave 4 dakikasin1 almaktadir.

(b)  Bu kosul altinda trenin A dan T ’ye en kisa zamanda gidebilecegi rotay1 bulunuz.
Bu rotanin tiim yedi istasyondan da ge¢mesi gerekmez.

Cevap: ............ dakika 2

( Toplam 4 puan )

Bos
birakin

Q25

~

16
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Bos
26. Alttaki soru Oriintii bloklar ile ilgilidir. birakin
(@)
)
(b)
Cevap: ....oovvviiiiin... 2 Q26
( Toplam 4 puan)
27.  Ozel bir LEGO koleksiyon serisi 5197 parcadan olusmaktadir.
(a) Busayiyi, en yakin onlara gore yuvarlaymiz.
Cevap: ....coovveviiininnn. Q)
2007 Temmuzunda, bu set, $500 (Amerikan dolar1) idi.
(b) O giinkii kur ile $1, €0.72 yapmaktaydi. Bu setin Euro olarak o giinkii fiyatini
bulunuz.
Cevap: € ............... (2) |Q27

(Toplam 3 puan)

17



Bos

28. Alttaki A noktasindan baslayan aga bilyeler birakiliyor. ikiye ayrilan her bir birlesme burakin
noktasinda bilyeler de esit olarak ikiye ayrilmaktadir.
A
C
H
[ ]
E G I
(@) Bilyelerden H birlesme noktasina gelenler, tiim bilyelerin kagta kagidir.
Cevap: ....oooovvviiininnn. )
(b)  Eger baslangigta 144 tane bilye kullanilmigsa bunlardan kag tanesi G noktasina
ulasmis olur? Q28
Cevap: ...ooovvviiiiin.. (2
( Toplam 4 puan )
29. Berna bir gikolatanin 7%’ini yedikten sonra, geriye 48 gram ¢ikolata kalmaktadir.
Bu ¢ikolatanin orijinal kutlesi ne idi?
CeVAP: ceeveeeieee g @ |92

( Toplam 2 puan )

18




30.

()

(@)

Ayse alta da goriilebilecegi gibi iki asamali say1 makinesine sahiptir.

Ayse’nin say1 makinesinin sonuglarini gosteren alttaki tablodaki bosluklari
doldurunuz.

giris cikis
3 0
5 4
8
12

)

Handan’min farkli bir say1 makinesi var ve bununla alttaki sonuglar1 almaktadir.

giris cikis
0 1
1 4
3 10
6 19

Maalesef Handan1’n makinesindeki sayilar diigmiistlr. Uygun sayilar1 bulup
yerine yazabilir misiniz?
)

(Toplam 4 puan)

Bos
birakin

Q30

~

BIiTTI TOPLAM PUAN: 100 PUAN

19



